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 Ata da Sessão Ordinária realizada no dia sete de junho de dois mil e vinte um, no Plenário da Câmara 

Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência da vereadora, Andréia Brinckmann 

Griebeler que iniciou às dezenove horas. A presidente declarou aberta a sessão e iniciando os trabalhos 

cumprimentou os colegas vereadores, assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Fernanda e 

especialmente, cumprimentou a Excelentíssima Senhora Prefeita do Município, Vânia Brackmann, que se 

fez presente, bem como ao secretário da administração, Jair e também a imprensa do Grupo Popular. 

Seguindo, convidou a todos para fazer a Oração do Pai Nosso, cada um conforme a sua religião. Foi 

registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adriano Stiehl, Andréia Brinckmann Griebeler, Camila 

Regina Follmann, Célia Lurdes Koerbes, Clóves André Knob, Leonardo José Flach, Luiz Naldair Pereira 

da Silva, Maicon Luis Stuermer e Rodrigo Galdino Schwingel. Após, foi submetida a apreciação do 

Plenário e aprovada a ATA relativa à sessão ordinária do dia dezessete de maio de dois mil e vinte e um. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Leitura do Ofício nº 084/2021 encaminhado pela Prefeita 

Municipal, prestando esclarecimentos referente ao assunto levantado no uso da tribuna, na sessão ordinária 

do dia três de maio. Leitura do Ofício nº 085/2021, encaminhado pela Prefeita Municipal, solicitando a 

indicação de um vereador para participar das reuniões de atualização do Plano Diretor Municipal e do 

Código de Obras. USO DA TRIBUNA: O Vereador RODRIGO GALDINO SCHWINGEL, 

cumprimentou a assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Fernanda, Presidente, Andréia, aos 

nobres colegas vereadores, a Senhora Prefeita Municipal, Vânia Brackmann, o secretário da administração, 

Jair, aos colegas da imprensa e aos munícipes que acompanharam a transmissão da sessão ao vivo, 

desejando a todos um bom trabalho e uma boa noite. Iniciou dizendo que entrará em pauta para votação 

nesta noite, um projeto de lei do qual se orgulha em ser o autor: a Lei de Liberdade Econômica. Rodrigo 

salientou que já havia se pronunciado a respeito na sessão anterior, mas gostaria de reiterar a importância 

desta lei. Esclareceu que a Lei de Liberdade Econômica vai basicamente fazer três coisas: a) simplificar o 

processo ou até isentar algumas atividades da necessidade de alvará de licença pela Prefeitura, vai diminuir 

a burocracia e facilitar a abertura e regularização de micro e pequenas empresa; b) criar um dispositivo de 

aprovação tácita. Isso significa que toda vez que você fizer um pedido na Prefeitura, como uma licença de 

construção de uma casa, por exemplo, o Município vai ter que te informar quanto tempo a Prefeitura vai 

levar para analisar o pedido. Caso a Prefeitura leve mais tempo do que ela estipulou para avaliar a planta 

de uma casa, por exemplo, o pedido é considerado aprovado tacitamente. Isso vai agilizar o processo de 

avaliação dos pedidos na Prefeitura e vai viabilizar empreendimentos de forma muito mais rápida; c) fazer 

com que o Município tenha presunção de boa-fé, perante o munícipe, aceitando documentos digitalizados, 

envio de documentos por WhatsApp e e-mail, aceitando declarações do munícipe, em troca de documentos 

complexos. Nós vamos acreditar mais no munícipe e no empreendedor. Disse ainda que essa Lei é o marco 

do crescimento econômico do Município e que vamos facilitar a vida de todos os empreendedores e 

munícipes que fazem o Município crescer, dando condições para que ele cresça, diminuindo a burocracia. 

Essa Lei vai diminuir a distância entre o Poder Público e a comunidade e isso é o que nós mais precisamos 

agora, nos unir! Encerrou dizendo que a aprovação da lei, dará um norte aos princípios de liberdade 

econômica que a Administração Pública vai adotar daqui para frente. O Vereador ADRIANO STIEHL, 

cumprimentou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa, os demais colegas vereadores, a 

Prefeita Municipal, o Secretário da Administração e a todos que estiveram acompanhando a transmissão da 

sessão. Iniciou dizendo que trouxe uma boa notícia a todos os munícipes. Disse que no dia doze de maio 

recebeu um ofício do Deputado Elvino Bohn Gass, comunicando que o Município de Poço das Antas foi 

contemplado com o valor de cem mil reais para a Secretaria de Saúde. Agradeceu e reforçou que é uma 

Secretaria que movimenta o Município e o que seria do povo sem saúde. Esclareceu que esse recurso vem 

para equipamentos e também podem ser adquiridos veículos. Comentou que esteve reunido junto com a 

Administração Municipal, para assim, definir algumas coisas, porém ficará a critério da Administração 
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Decidir quais os equipamentos que serão adquiridos. Por fim, reforçou que quem ganha com isso são os 

munícipes e que eles merecem. A Vereadora CÉLIA LURDES KOERBES, saudou a mesa diretora, os 

demais colegas vereadores, assessora jurídica, diretora legislativa e também a Prefeita Municipal, bem 

como a imprensa que se fizeram presentes na sessão. Célia iniciou dizendo que no dia três de junho houve 

a procissão de Corpos Christi, mundialmente uma das maiores festas da Igreja Católica. Comentou que 

nesta data as pessoas manifestaram publicamente sua fé, através da eucaristia que é um dos sete 

sacramentos. Falou que neste ano a paróquia fez um trabalho muito bonito, levando a eucaristia pelas ruas, 

nas comunidades, onde o povo recebeu a bênção do pároco, Adilson, e que houveram muitas doações. 

Foram doados alimentos e roupas que serão entregues no CRAS, onde as pessoas que necessitam podem 

retirar e também quem ainda quiser, pode fazer a sua doação, pois há muitas pessoas que precisam de nossa 

ajuda. Célia externou sua felicidade pelo projeto nº 027/2021 encaminhado na noite, que trata da locação 

de uma sala no prédio do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Esta sala tem espaço amplo para o 

atendimento do CRAS, especialmente para separar, receber e entregar doações. Disse que espera que seja 

um lugar valorizado e que as pessoas respeitem agradecendo e parabenizando a Prefeita Municipal pela 

iniciativa. Seguiu dizendo que foi procurada por agricultores do Município que pediram o apoio das 

autoridades para o enfrentamento da praga Cigarrinha que ataca as plantações de milho. Ressaltou que os 

agricultores se mostram preocupados, pois todos sabemos que as sementes e os fertilizantes têm elevado 

custo. Disse que esteve em contato com o Secretário da Agricultura, Ricardo Flach e com o técnico da 

Emater, Ricardo Cord, para falar sobre esse problema, sugerindo que trouxessem um técnico especializado 

na área, para fazer uma reunião e assim, orientar os agricultores. Na oportunidade, ainda parabenizou o 

jovem poçoantense, Rafael Klein, que foi indicado para integrar o quadro de árbitros da entidade Esportiva 

Nacional, o que para nós poçoantenses é uma honra. Desejou sucesso ao jovem e que ele seja muito feliz 

em sua caminhada. O Vereador LUIZ NALDAIR PEREIRA DA SILVA, cumprimentou a presidente, 

Andréia, vice-presidente, Maicon, assessora jurídica, diretora legislativa, aos demais colegas vereadores e 

à Prefeita Municipal. Na oportunidade, disse que trouxe uma boa notícia, que o Partido Progressista, através 

do Senador Luis Carlos Heinze, contemplou o Município de Poço das Antas com uma verba de cento e 

cinquenta mil reais, que deve ser destinada à saúde. Disse estar muito feliz e também lembrou da verba 

recebida a um tempo atrás, no valor de duzentos e cinquenta mil reais, do Deputado Afonso Hamm, 

destinada à pavimentação rural, que será feita na localidade de Santa Inês. Ainda, agradeceu ao ex-prefeito, 

Ricardo Flach, hoje presidente do Partido Progressista, pela dedicação, dizendo ser uma honra terem um 

presidente como ele. Por fim, falou que esteve na propriedade do munícipe Júlio André Schmidt e que 

solicitou à diretora legislativa para elaborar uma indicação com o objetivo de dar seguimento ao calçamento 

da Rua Carlos Kunzler, até a proximidade da propriedade do munícipe referido anteriormente. ORDEM 

DO DIA: Entraram na Ordem do Dia, quatro Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo e Um Projeto 

de Lei - Substitutivo, de iniciativa do Poder Legislativo. PROJETO DE LEI número vinte e cinco de dois 

mil e vinte e um, de inciativa do Poder Executivo, autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor 

de R$ 128.000,00, com recursos do superávit financeiro e da redução de rubrica orçamentária. Aprovado 

com nove votos. PROJETO DE LEI número vinte e seis, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder 

Executivo, autoriza a instituição de campanha de estimulo ao aumento da arrecadação de receita no 

Município, para o exercício de 2021. Aprovado com oito votos: a Presidente não votou. PROJETO DE 

LEI número vinte e sete, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo, autoriza locação de 

imóvel e dá outras providências. Aprovado com oito votos: a Presidente não votou. PROJETO DE LEI 

número vinte e oito, de dois mil e vinte e um, institui o Programa Municipal de Microcrédito, e autoriza o 

poder executivo a conceder subsídio aos Microempreendedores Individuais - MEI e às Microempresas – 

ME (locais), mediante o cumprimento de condições que especifica, e dá outras providências. Aprovado 

com oito votos: a Presidente não votou. PROJETO DE LEI – SUBTITUTIVO, número dois de dois mil 

e vinte e um, de autoria do Vereador Rodrigo Galdino Schwingel, institui a Declaração Municipal de 

Direitos de Liberdade Econômica, estabelece normas para os atos de liberação de atividade econômica e a 

análise de impacto regulatório e dá outras providências. Aprovado com oito votos: abstenção do autor. 

ASSUNTOS GERAIS: a Vereadora, Andréia colocou seu nome à disposição para participar das reuniões 
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de atualização do Plano Diretor Municipal e do Código de Obras. O Vereador Clóves André Knob se dispôs 

a participar da reunião do Conselho da Comunidade da Vara de Execuções Penais do Foro de Teutônia. 

Encerrando a sessão, a presidente agradeceu a presença de todos e comunicou que a próxima sessão 

ordinária será realizada no dia vinte e um de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, para a qual 

convidou a todos para assistir a transmissão ao vivo. Estiveram presentes na sessão também, ambas as 

servidoras da Câmara Municipal de Vereadores. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora Legislativa, 

Fernanda Laísa Herbert, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela 

Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, vinte e um de junho de dois mil e vinte um.  
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